
 

 

 

                                                Interpellanza 
 
Ai sensi dell’articolo 62 del Regolamento del Consiglio  comunale 

 

 

Oggetto : “ Cura, manutenzione e pulizia zona via Gaetano Scirea” 

 
 

Premesso che 

• Una corretta amministrazione della città deve porre attenzione tutte le sue parti a partire 

dalle zone periferiche 

• Una città ben amministrata deve ascoltare i propri concittadini e dare risposte concrete ai 

loro bisogni 

 

Si segnala quanto segue : 

i cittadini cernuschesi residenti nella zona di via Gaetano Scirea ( area ex Gondrand) lamentano che  

da mesi il loro quartiere è sempre più abbandonato e trascurato soprattutto per quanto riguarda la 

pulizia e la manutenzione, quasi non facesse parte della città e loro fossero cittadini di serie b 

Sottolineano come più volte abbiano fatto segnalazioni in Comune, senza alcun riscontro.  

L'incuria è sotto gli occhi di tutti : i cestini sono ancora quelli vecchi (alcuni sono stati rimossi e mai 

ripristinati, altri  sono direttamente per terra), non  è previsto o non viene eseguito uno 

spazzamento dei marciapiedi , ci sono alcuni rifiuti  lì da settimane, compresi sacchettini di 

escrementi di cane nel portico sotto l'ex Millepiedi. 

Il parchetto che si trova al centro delle palazzine è in totale stato d'abbandono: le altalene rimosse 

anni fa non sono più state messe, l'aiuola centrale che ospita un bellissimo ulivo ha i marmi tutti 

rotti e la terra intorno viene usata come sabbiera mentre sarebbe opportuno proteggere l'albero in 

modo adeguato e ripristinare il verde circostante. 

Non basta, risultano fuori uso le bocchette per irrigare i giardini e l’impianto pubblico 

d’illuminazione risulta insufficiente e inadeguato. 



Si chiede 

 

• Come mai non siano state finora prese in considerazione le segnalazioni dei residenti della 

zona di cui all’oggetto e se si intenda farlo nell’immediato futuro. 

• Se e quali interventi ordinari e straordinari siano programmati per garantire pari dignità ai 

Cernuschesi residenti in tutte le zone periferiche. 

 

Rita Zecchini 

“La città in Comune – Sinistra per Cernusco” 
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